

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek  
1927. április 22.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 31. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA  
12  
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXV. évf. 90. szám.

## Ausztria példája

Vasárnap választ Ausztria lakossága. Peldátlan hevességű harc előzi meg a választást, mert a keresztényszocialista párt védi a pártjából alakult kormány pozícióját, viszont a szociáldemokrata párt védi Bécs városának és egész Felsőausztria ipari centrumainak a szocialista kezekben levő városi gazdálkodását. A helyzet érdekes, mindmég a két nagy párt megelégszik az eddigi térfoglalással és csupán arra vigyáz, hogy váratlan vereség ne érje őket.

A magyar ellenzék szempontjából talán nem is az a fontos, hogy a keresztényszocialista és a szociáldemokrata párt összecsapása jelent-e lényeges változást Ausztria belpolitikájában? Döntő jellegű változásra senki sem számít, tehát nem kétséges, hogy Ausztria szekerere a vasárnapi választás után is az igazi középuton halad tovább, mert hiszen a keresztényszocialista kormány a hatalmas szociáldemokrata ellenzék gyámokodása alatt csakis a középuton haladhatott és haladhat. De nem érdektelen figyelemmel kísérni magyar részről magát a választást, mint jelenséget, amely szinte páratlanul áll a megfertőzött Kelet-európában.

Ausztria falvait, városait, fővárosát a művészi propaganda plakátok milliói árasztották el. Választási gyűlések ezrei folynak le napról-napra és minden párt erejének végső megfeszítésével száll a küzdelembe, mert tudják, hogy csak így őrizhetik meg integritásukat. A nagyobb városokban és Bécsben lángoló transparensek hirdetik, ha leszál az este, hogy melyik párt miért küzd, milyen tervekért, milyen utakon? A legteljesebb agitációs, gyülekezési és sajtószabadság keretein belül a kommunistáktól a fajvédőkig minden párt harcolhat a maga igazáért. Mindenki elmondhatja újságban, szöszéken, plakáton, röpiraton, világytransparenson, hogy mit tart jónak, mit akar, vagy mit nem akar? És a rendőr a városban, a csendőr a falun, a köztisztviselő a hivatalában, a katona a kaszárnyában csak azt a kötelességét teljesíti, amelyre eredetileg rendeltetett. A keresztényszocialista kormány nem használja fel a belső rend és az országhatárok védelmének biztosítására szolgáló alakulatokat a maga pártpolitikai céljaira. A miniszteri tanácsostól kezdve a falusi bakterig minden köztisztviselő politikai véleményszabadsága biztosítva van és a hétmillió lakosú Ausztriából még egyetlen olyan hiradás sem érkezett, hogy az államhatalom a vele függő viszonyban levő alkalmazottját bizonyos lelki vagy gazdasági preszúrával próbálta volna a meggyőződéssel ellentétes politikai állásfoglalásra szorítani.

Vasárnap választ Ausztria és egy olyan választásnak, amely a lent vázolt keretek között folyik, az eredménye feltétlenül megnyugtató lehet a választó lakosság számára. Az osztrák választás eredményét minden osztrák párt és minden osztrák polgár, épügy mint az egész külföldi közvélemény, azaz a teljes megnyugvással köteles fogadni, amely minden tiszta és hozzáférhetetlen választásnak kijár. Egy ilyen osztrák rendszerű választás tehát valóban eléri a cél-

ját, mert tisztázza az uralkodó pártok erőviszonyait és becsületes munkalehetőséget teremt úgy a kormánypárt, mint az ellenzék számára.

Ausztria példája szép példa és különösen szép nekünk, magyaroknak, akiknek tragédiánk hasonlatos egykori szövetségünkéhez, de még nem tudtuk azt a választási színvonalat elérni, amelyre Ausztria büszkén, bátran hivatkozhat ország-világ előtt.

## Debrecen város tanácsa idegen nyelvű propaganda füzeteket ad ki

A városi tanács elött Csűrös Ferenc dr. tanácsnok előterjesztést tett, hogy a városi tanács adjon ki 500-500 példányban angol, francia és német nyelvű ismertető füzeteket, katalógust, amelyeknek propaganda jellegük legyen és amelyeknek az a célja, hogy Debrecenről tájékoztató és ismertető képet adjon.

A propaganda füzetben ismertetik a debreceni közintézményeket, az egyetemet, de különösen a Hortobágyot és annak speciális jelentőségét és szépségeit. Az ismertető katalógussal a városi tanácsnak az a célja, hogy külföldön tegye ismertté Debrecen és külföldi ide-

genforgalmat teremtsen meg Debrecenben.

A városi tanács e szándékát csak helyeselni lehet annál inkább, mert egyetlen külföldi előtt sem fog Debrecen szégyent vallani és az idegenforgalom Debrecen iparának és kereskedelmének nagy hasznára lenne. Azonban úgy érezzük, hogy a külföldi propaganda előtt, vagy inkább amellelt magyarországi propaganda is szükséges lenne, mert bizonyára a magyarországi turisták és érdeklődők is igen sok utat, tanulságosat és szípet találnának Debrecenben s a Hortobágyon, amelyeket bizony Magyarországon sem nagyon ismernek.

## Az osztrák választásokon az dől el, hogy ki fizesse a háború költségeit

Bécs, április 21. Az osztrák választási kampány elérte a legizgalmasabb napokat: vasárnap már választ Ausztria. Breitner, Bécs város híres tanácsnoka, aki az osztrák szociáldemokrata párt gazdasági és pénzügyi politikájának tulajdonképeni irányítója, hosszabb cikket írt a Berliner Tageblattba az osztrák választási harc kilátásairól. A cikkben Breitner teljes megelégedéssel számol be azokról az adóügyi és szociális reformokról, amelyeket az utóbbi esztendőben a szocialista bécsvárosi tanács életbeléptetett és

határozottan állítja, hogy ezek után a lakosság szegényebb rétegei tulnyomórészt a szociáldemokrata párt zászlaja mellé állottak

és hogy az osztrák képviselőválasztáson is kitűnő kilátásai vannak a szociáldemokrata listának. Ma tulajdonképpen arról van szó, — írja egyebek közt — hogy

ki fizesse a háború költségeit.

A szociáldemokrata pártnak ebben a tekintetben határozott álláspontja van: hogy ne a munkások és tisztviselők, ne a kisiparosok és kiskereskedők, ne az orvosok, művészek és tudósok fizessék, hanem azok, akiknek tőkéjük van. A mitológikus hírű bécsi vagyoni- és

luxusadóknak nagyrészt el lehetne engedni, ha ezzel szemben minden polgárt, aki egy pohár vizet iszik, vagy egy székény villanykörtét meggyújt, adófizetővé tennének. De ez éppen az, amibe a szocialista párt nem hajlandó belemenni — s nem hajlandó elállni attól a tervéstől sem, hogy

lakóházakat, kórházakat építsen, hogy a várost egészségesebbé és tisztábbá tegye.

Breitner ezután felsorolja azokat az intézményeket, amelyeket a hígiénia és a kultura érdekében a bécsi tanács az utóbbi esztendőben létesített.

„1923-ban, — írja Breitner — amikor építkezési programomat benyújtottam, megígérték, hogy 1928 végéig, tehát öt esztendőn belül húszonötezer lakást építenek. Néhány hónappal ezelőtt közölték a város közgyűlésével, hogy tévedtem, mert

az építkezések olyan tempóban folynak, hogy a kijelölt terminusig harmincezer lakás fog felépülni.

A városi házakban ugyanolyan alacsonyak a bérek, mint a magánházakban, ahol a „Mieterschutz“-rendszer szabályok megakadályozzák a házbéruzsorát. Mert Bécs nem kölcsönből épül s így nem szorul arra, hogy kamatokat

fiztessen a bérlőkkel. És a szociáldemokrata párt megígéri, hogy rövid időn belül

ujabb harmincezer házat fogunk felépíteni.

A szociáldemokraták teljes bizalommal vonulhatnak a választási küzdelembe. A nagy bankskandalumok, a Zentralbank der Deutschen Sparkassen összeomlásáért,

az állam felügyelete alatt álló postatakarékpénztár óriási spekulációért kizárólag a keresztényszocialisták felelősek.

Ahol az utóbbi hetekben választások voltak, — így Burgenlandban és Salzburgban — ott mindenütt előretört a szociáldemokrácia.”

## Anglia visszarendelte Kínából az Indiai csapatokat

London, április 21.

Pekingi jelentés szerint Csang-Cso-Lin elrendelte, hogy Borodin tábornok feleségét, aki az északi csapatok kezére került, már a legközelebbi napokban haditörvényszék elé állítsák.

Csang-Cso-Lin egy másik rendelete előírja a rendszeres hadjáratot a kémek ellen, akik között rendkívül sok nő is van. Csang-Cso-Lin kétszáz mexikói dollárt tűz ki minden egyes kézrekerülő kém fejére.

Sanghaiból jelentik, hogy

az angol parancsnokság elhárította az Indiából való katonai osztagok visszaküldését.

Az intézkedést azzal okolják meg, hogy ezek a csapatok nem tudnak bánni a modern fegyverekkel.

London, április 21.

Nankingból jelentik, hogy Csang-Kaj-Csek és Csang-Csung-Csang közt, akik korábbi harcokban ellenséges vezéreként állottak egymással szemközt,

tárgyalások indultak meg közös fellépésről a szélsőséges kommunista tábor ellen.

A szövetkezés arra az esetre szól, ha a kantoni kormány elég nagy kommunista hadsereget tud összegyűjteni ahhoz, hogy offenzívát kezdessen.

London, április 21.

Sanghaiból jelentik: Az annakidején rendezett általános sztrájk újabb hat vezérét végezték most ki. A kivégzettek száma jóval meghaladja a százat.

Páris, április 21. Londoni hírek szerint

az új japán kormány megalkulása ott aggodalmakat kelt.

Anglia, amely a kínai intervenció politikáját folytatja, abból a feltételekből indult ki, hogy a japán kormány miniszterelnöke ebben támogatja. Báró Tanakaról azonban az a hír járja, hogy mint nacionalista és konzervatív politikus, nem

akar kezét nyújtani Angliának, inkább hajlandó arra, hogy a szövettel jusson megégyezésre és így fenyegetse az angol befolyást a távol Keleten.

Peking, április 21. (Havas.)

**A hatalmak fegyveres őrsei ma megkezdték a szovjet-épületek keleti falának őrsését.**

Ez az intézkedés a szövetségi negyed védelmi érdekében volt szükséges. A kínai hatóságok megadták ehhez hozzájárulásukat. Miután a kapuk zárva voltak, az amerikai tengerészek megmászák a falakat és felrobbantották a kapukat. Ezután a többi hatalom őrsei bevonulhattak.

### Wrangel tábornok az éjszaka Budapesten volt

Budapest, április 21. Tegnap este a berlini vonattal Budapestre érkezett Wrangel, a sokat szerepelt ellenforradalmár tábornok, aki a Balkán felé utazik. A hatóságok tudomást szereztek erről és miután a tábornoknak csak átutazó vízum volt, a rendőrség megakadályozta az előkészületeket, hogy megakadályozzák, ha a tábornok esetleg ki akarna szállni Budapestre.

Eppen ezért, amikor befutott a vonat, a rendőrség emberei megjelentek a tábornok előtt és közölték vele, hogy miután nincs tartózkodási engedélye, nem hagyhatja el a vasuti kúpét.

A tábornoknak azonban ez nem is volt szándékában, a vonatban vacsorázott meg és ugyancsak hálófülkében töltötte az éjszakát.

Ma reggel aztán betolatták a tábornok vagonját a keleti pályaudvarra és hozzákapcsolták a belgrádi gyorsvonathoz. Így aztán kilenc óra negyven perckor Wrangel tábornok elutazott Budapestről, anélkül, hogy pillanatra is elhagyta volna a vagonját.

### A Bihari-centennárium

Budapest, április 21. Április hó 26-án, kedden ünneplik a fővárosban Bihari János halálának századik évfordulóját. A nagyhirű hegedűművész emlékére a Bakács téri római katolikus templomban kedden reggel gyászistentisztelet lesz.

Május végén a Cigányzenészek Egyesülete a mostani Lónyai ucca 34. sz. házat, amelyben Bihari lakott, emléktáblával jelöli meg.

A budapesti cigányprimások részéről Rácz Laci bejelentette Lieber Endre fővárosi tanácsnoknak, hogy a leleplezési ünnepségen Rácz Marci, Sárny Elemér és a Sovánka testvérek 50 tagú cigányzenekar élén fogják előadni Bihari összes műveit.

A Bihari centennárium rendezése összel rendezi meg a vidék nagyobb városaiban a századik évforduló ünnepségét a Beethoven ünnepségek mintájára.

**BORSALINO kalap**  
28.— pengő  
**FEKETÉNÉL.**

**Tavaszi cipőújdonságok**  
megérkeztek  
**NEUMANN MIKSA**  
Piac-utca 41.

## Hetvenezer esztendőös mammutcsontokat és több millió éves tengeri csigákat találtak Kelenföldön

Budapest, április 21. Ma a kora reggeli órákban valóságos népvándorlás indult meg a kelenföldi határ felé. A kíváncsiak nagy tömege igyekezett az építkezésekhez, hogy a mammutcsontvázak lelőhelyéhez jusson. Az építési vállalat és a máv igazgatósága a legszigorubb utasítást adták, hogy senkit se engedjenek az építkezések közelébe.

Ma reggel a Földtani Intézet két szakembere: Hébel Viktor restaurálási szakértő és Sümeghy József dr. geológus kimentek a helyszínre, hogy a további munkálatokat irányítsák. Körülbélül hat és fél méter mélységbe ástak, ugyanazon a helyen, ahol tegnap a mamut két lábcsontját megtalálták, ma újabb csontokra bukkantak. A munkálatok a déli órákig folytak és eredménytelenül.

**a mamut több hatalmas oldalborda csontdarabját sikerült kiásni. Ezenkívül értékes kagylókat találtak.**

Az ásatások eredménye felől és a várható kilátásokról Hébel Viktor a következőket mondotta: — Véleményem szerint attól a helytől tíz-husz méternyi távolságra, ahol tegnap a csontokat találták, esetleg

**sikerül az állat csontvázának más részét is megtalálni.**

Kérdést intéztünk Sümeghy József dr. geológushoz is, aki geológiai szempontból világította meg a lelet fontosságát.

— **A talált csontok a diluviális löszben vannak.**

A lösz a levegőből lehullott por, amely a diluviális vége felé a sivatagi időszakban olyan módon képződött, mint most a Szahara, ahol a szél felkapja a homokot és

## „Még egyszer a kartellekről”

A Debreceni Független Újság április 21-iki számában a fenti cím alatt megjelent közlemény megtisztelt a kartellkérdés nagy problémájáról írt cikkemet azzal, hogy polemizál velem. Én nem vitázni akarok, amikor néhány szóval válaszolok, hanem inkább a közlemény hangszerelését teszem szóvá. Még ha akarnék se lehetne vitázni, mert hiszen vita a dolog érdemében nincsen. *Cikkem ép úgy, mint kritikám, a kartellszabályozás szükségességét hangsúlyozta s ahi nem a saját álláspont egyedül üdvözítő voltának meggyőződésével, hanem ennél a kérdéssel ép úgy, mint minden közgazdasági kérdésnél olyannyira szükséges nyugalmammal olvasta azt, az meg is hallotta a cikknek ilyen hangú „intónálását”.*

Természetes, hogy ezt az álláspontot nem azzal a hevességgel és talán egy kissé tulságos elánal képviseli, mint azt (p.) cikkirő teszi.

Kezdi a cikk azzal, hogy aki ezekbe a kartellharcokba beleavatkozik, „annak nyitott sisakrostélylyal kell odaállania”. De ez a szabály úgy látszik csak másra áll, mert a cikkirő maga annyira bevonja sisakrostélyját, hogy egy zá-

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
VARGA-UTCA 1.  
**PÁRÓKAKÉSZÍTŐ**  
Aranyéremmel kitüntetve.

kiszítva leejti. Szóval a csontok a diluviális korszakból valók, amely korszak idejét a német geológusok 70.000 esztendővel ezélttőlre becsülik.

Igy tehát ezek a csontok 70.000 esztendősek.

**A csontokból megállapították, hogy mamutcsontok, amit a hatalmas lábcsontok bizonyítanak legjobban.**

Remélem, hogy a közelben a többi csontrészeket is sikerült majd megtalálni. A leletnek igen nagy tudományos értéke van. Érdekes megemlíteni, hogy abban az időben, amikor ez a mamut élt, amelynek csontjait most megtaláltuk,

**Magyarország mai területén tropikus éghajlat volt.**

Abban az időben élt a mamut, továbbá néhány ragadozó, a barlangi medve, az oroszlán, a hiéna és a mai emlősök több őse.

— Érdekes leletnek mondhatók a talált kagylók és csigák is, amelyek a felső oligocén korszakból valók. Ennek az idejét több millió esztendőre visszamenőleg tesszik.

**Ezek a csigák több millió esztendősek. Tengeri lerakódások, ami azt bizonyítja, hogy néhány millió esztendővel ezélttől ezen a területen tenger volt.**

A talált kagylóknak a neve ammoniák, a csigáké pedig pectunculus obovatus. A leletek geológiai szempontból nagyon értékesek, mert korhatárjelzők.

Megjelent a helyszínen ma délelőtt a Nemzeti Múzeum kiküldöttje is és a tegnap talált két cseréptöredéket elvitte.

gyasztók millióit létalapjában nem veszélyeztetheti, csak arra kívánok rámutatni, hogy amikor Ausztria, Csehszlovákia a legnehezebbé teszi nem az ipari, hanem a mezőgazda Magyarország érvényesülését s amikor ezek a százados multtal bíró iparos államok végsőkig küzdenek a természeti létfeltételekkel meg nem áldott mezőgazdaságuknak érdekében, amikor szinte lehetetlenné tesszik mezőgazdasági terményeinknek exportját, akkor egy kissé furcsán hangzik a magyar gyáripár egyeteméről így írni:

„Megállapítható az is ez alkalommal végre, hogy ha nem rentabilis a behozatali vámok és állami támogatás által előnyhöz jutott magyar gyáripár termelési munkája kartellek által kierősztakolt árfelröfolások és kondíciófojtogatások nélkül, akkor nincs létjogosultsága az erőszakolt és a fogyasztók kizsákmányolására épült nagyiparnak. Pedig a magyar gyáriparra nagy jövő vár. Csak bankgazdának tulságos éhsége a közre veszélyessé ne tegye.”

Ismétlően hangsúlyozom ezeket, hogy cikkem lényege az volt: szükséges a kartellkérdés szabályozása. Tiltakozom az ellen, hogy annak értelmét bárki kicsürje-csavarja és különösen az ellen, hogy egy egyéni véleményt annak az intézménynek még el sem foglalt állásfoglalásával keverje össze, amelynek tisztviselője vagyok. Viszont szabad legyen megkérnem a kritikusat arra, hogyha tollával közgazdasági kérdésekben harcba száll, hassa át teljesen az egyes termelő rétegek kölcsönös megbecsülésének tudata s akkor nemcsak a lényegben, hanem a formában is egy véleményen leszünk.

Dr. Diczig Alajos.

### A tépel gyilkos cigányok a saját rokonukat verték agyon

Megirtuk, hogy husvét szombatián Tépe községben részeg cigánylegények összeveszttek és véresre verték egymást. A verekedésnek egy halálos áldozata is lett Makula Péter 24 éves legény, akinek az ütések szétzúzták a fejét. A csendőroknak két napi hajsza után sikerült elfogni a 12 tagú verekedő társaságból négyet, Szigyi Gusztávot, Makula Lajost, Makula Lászlót és egy fiatalkoru cigányt, akiket csütörtökön behozták a debreceni ügyészségre. Bényei dr. vizsgálóbírósegéd a déli órákban kihallgatta a cigányokat, akik tagadták, hogy ők adták volna azokat az ütéseket, melyek rokonukat, a huszonnégy éves Makula Péternek halálát okozták. Azt beismerték, hogy résztvettek a verekedésben, de arra vonatkozólag, hogy kit ütöttek meg, már nem emlékeznek. A négy cigányt kihallgatás után előzetes letartóztatásba helyezték.

**Selyemszörű kalapok**  
12.— pengő  
**FEKETÉNÉL.**

**Csodaszarvas védjegyű**  
**gyermek harisnya**  
**Márton Gyula és fia**  
Főtér 25.  
Tartós! Olcsó!

### Tizenhárom millió pénzbüntetés a forgalmiadó eltilkolásáért

Ferenczy Kálmán püspökladányi hentesmester 48 millió korona forgalom után nem szolgáltatva az 1.300.000 korona forgalmi adót. A forgalmiadó csalásra rájöttek és megindult az eljárás Ferenczy ellen. A debreceni törvényszék Balogh-tanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta le az ügyet és bűnösnek mondván ki a hentesmestert az adócsalásban, 40 pengő fő- és 1108 pengő mellékbüntetésre ítélte.

### A debreceni Beethoven kamarazeneest

A debreceni Beethoven ünnepek nemcsak a magyarsággal számos és sokszoros kapcsolatban álló halhatatlan Mester emlékét vesik kitörőhellenül a szívekbe, hanem alkalmat adnak egész sor nagy magyar művésznek, hogy tehetsége javát a legnagyobb zeneköltő szolgálatába állítsák, aki valaha e földön élt.

A szombat esti Beethoven ünnep megnyitó beszédét gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter fogja tartani, vele együtt lejjön Radnai Miklós, a m. kir. Operaház igazgatója, akinek Beethoven népszerűsítése körül is hervadhatlan érdemei vannak.

Beethoven legszebb alkotásai kerülnek sorra ezen az estén. Mindenekelőtt a „Távol kedves”-hez című dalcikus, mely a világ leggyönyörűbb zenei alkotásainak egyike, méltó előadóra talál Rette Gabriellában, az Opera fiatal, nagytehetségű énekesnőjében. Utána a Waldbauer—Kerpely vonós-negyese a legszebb Beethoven kvartetet játssza s végül egy ritka zenei esemény: a fuvós szeptett kerül Debrecenben első bemutatásra.

A kis zenekarszerű mű a vonósokon kívül klarinét, fagott és kürtre van írva a nagyszerű alkotás méltó interpretálói.

### Csicserin autóbalesete

Páris, április 21. Csicserin orosz külügyi népbiztos, aki üdülés céljából a francia Rivierán tartózkodik, tegnap csodával határos módon baj nélkül menekült meg egy automobilkíránduláson nem messze Nizzától. Magánautomobilon tett sétaútát Csicserin és a tengerparton kocsija összeütközött a marseille—nizza vonalon egy nagy autobusszal, amelyen sok turista ült. Csicserin kocsija az összeütközés következtében az utolsó sziklához ütdött és teljesen összetört, de sem neki sem sofőrjének nem történt baja.

### Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

#### Kincstár kedvezményes

Shell-petroleumot  
Shell-benzint  
Shell-gázolajat  
eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat  
Shell-autóolajat  
Shell-autobenzint  
Shell-konóolajat

eredeti olomzárolt Shell-hordókban és kannákban.

#### A Shell Kőolaj RT.

debreceni kirendeltsége  
Plac-u. 38. — Telefon 15-11.

## Sulyos autószerencsétlenség a mikepércsi uton

Csütörtökön délelőtt a mikepércsi országúton egy négyüléses autón jött Debrecen felé Uray Dezső 42 éves miskolci illetőségű vásári célú tulajdonos.

Az autó megengedett sebességgel haladt és Debrecen alatt motorhiba következtében beleszaladt az árokba és felfordult. A sofőrnek szerencsére nem történt semmi baja, de az utas, Uray olyan erővel vágta bele a fejét az autó oldalába, hogy az orra összetört,

homlokán és fején sulyos zúzódásokat szenvedett. A vásári célú tulajdonos fejét előntötte a vér és eszméletét veszítette. A sofőr kiemelte a felfordult autóból utasát és a Debrecen felé jövő autobuszra behozta az Arany Bika elé. A mentők az autobusz végállomásától kiszállították Urayt az egyetemi sebészeti klinikára. Az orvosi vizsgálat eredményeként megállapították, hogy a sérülések nem sulyosak és Uray rövidesen felépül.

## Egyeken a főjegyzőnek és Domán Mátyásnéknak van a legtöbb esze

Tavaly Domán Mátyásné egyeki asszony haragudott a község főjegyzőjére, Angyal Antalra és azt a kijelentést tette, hogy Egyeken csak neki és a főjegyzőnek van esze és hogy Angyal Antal lenyuzza a lakosságról a bört. Felhatalmazásra rágalmozásért indult meg az eljárás Dománné ellen.

A debreceni törvényszék Balogh-tanácsa csütörtökön délelőtt hozta

meg az ügyben az ítéletet, mely szerint felmentette a vád alól az asszonyt, mivel bebizonyosodott, hogy Dománné a főjegyzőre nem mint hivatalnokra, hanem mint házsonbérügyeket tárgyaló magánemberre mondta a sértő kifejezést és az iratok közt az Angyal Antal magánfeljelentése nem szerepelt. Az ítélet ellen az ügyész felebbe-

## A mexikói kormányfőhivatalos a papságot vádolja meg a véres vonatrablással

Mexikó, április 21. A Limon közelében véres vasúti merénylet játszódott le. A merénylőkről az alábbi részletek kerültek nyilvánosságra:

A vonat katonai fedezete két és fél óráig ellenállt a banditáknak, amíg az utolsó katonát is megölték. A rablók azután megrohamozták a vonatot és

késsel, revolverrel támadtak áldozataikra, akik között retentenes vérüldőt rendeztek. Az életben maradtakat az egyes szakaszokba lezárták, azokat petroleummal leöntötték és felgyújtották.

Akik a tűzhaálból menekülni próbáltak, azokat leölték, vagy puskatussal szétverték a fejüket. A 17 személyzetből álló katonai fedezeten kívül ilymódon 130 utast öltek meg. A bűntény színhelyére azonnal csapatokat és egészségügyi személyzetet küldtek.

## Nemzetközi pénzhamisító bandát fogtak el Athenban

Athén, április 21.

Nemzetközi pénzhamisító bandát sikerült ártalmatlanná tenni, amely különösen angol és egyiptomi fontbankjegyeket hamisított, de angolai nagyvállalatok részvényeit is tömegesen utánozta. Az vezette a rendőrséget a felfedezésre, hogy a banda egyik tagja, egy athéni kereskedő, aki üzleti nehézségekkel küzdött, mennél előbb értékesíteni akarta a rábizott angolai hamisított értékpapirokat, felkereste tehát a görög nemzeti bank egy tisztviselőjét s beavatta a titokba. Azzal a tervvel állott elő, hogy

a nemzeti banknál lombardirozza a hamis részvényeket s a nyereségen megosztódik vele.

A magasrangú banktisztviselő úgy tett, mintha ráállna az üzletre, de titokban értesítette a rendőrséget. Ennek a bajba kerül kereskedőnek

vallomása alapján sikerült összefogdosni a banda 40 tagját. A tartoztatott hamisítók olaszok, örmények és görögök. Vezetőjük gróf Prossynak nevezi magát, de kiderült róla, hogy igazi neve Vuklits és szíriai görög.

A pénzhamisító bandának három nyomdaja volt Athenben, még pedig az egyik Phalieron külvárosban, a másik kettő a város centrumában.

Hat zsák hamisított egyiptomi fontot és félmillió angol font értékű bankjegyet találtak a három nyomdában,

amelyek a legmodernebb gépekkel vannak felszerelve. Ezek a gépek olasz eredetűek és a pénzhamisítók bevallották, hogy központjuk Flórencben van. A rendőrök a rejtékhelyeken leveleket találtak, amelyekből megtudták, hogy az

athéni banda értesítette Németországban levő cinkostársait, hogy Hamburgon át néhány tonna hamis bankjegyet fognak számukra küldeni. Meg volt írva a levelekben, hogy a szállítmányok ládáiban érkeznek és a fuvarleveleken kocsikenőcs lesz tartalom gyanánt feltüntetve.

minden tonna 15.000 hamisított pénzt tartalmaz.

Kairóba is készen volt az elküldendő szállítmány, olyan tömeg egyiptomi bankjegy, amely meghaladja az egyiptomi nemzeti bank jegyforgalmát. A pénzhamisítók között állítólag magasrangú görög tisztviselők is vannak.

## Uj rádió rendelet

Budapest, április 21. A kereskedelmi miniszter a rádióberendezésekről, valamint az ezekhez szükséges készülékek előállításának és forgalomba hozatalának szabályozásáról rendeletet adott ki, amely május 1-én lép életbe. A rendelet, amely az általános rendelkezéseken kívül szabályozza a rádióadó és rádióvevő berendezéseket, az antennák létesítését, a rádiókészülékek és alkatrészek előállítását és forgalombahozatalát, valamint felsorolja az engedélyezési és egyéb díjakat, a Budapesti Közlöny pénteki számában jelenik meg.

## Az aradi mohamedán kereskedő ketős házassága

Arad, április 21. Többször írtak a lapok Scholtz Alajos aradi fakereskedő különös házassági esetéről, Scholtz, hogy válni nem akaró felesége ellenére mégis törvényesen feleségül vehesse szerelmét, Stelz Baba aradi leányt, elment Adakalé szigetére választottjával együtt, ott

áltértek a mohamedán hitra és az adakaléi imám előtt házasságot kötöttek.

Az első feleség bigámia miatt eljelentette Scholtzot

s az ügyesség előzetes letartóztatásba helyezte. A letartóztatás híre eljutott Adakaléba is, ahonnan most tiztagu mohamedán küldöttség érkezett Aradra és a vizsgálóbíró előtt jelentkezett. A küldöttség vezetője, az adakaléi imám, mohamedán papi ornátusban, a küldöttség tagjai pedig piros feztben léptek a vizsgálóbíró elé.

Az imám előadta, hogy Scholtz

**Pyramidon**  
eredeti tabletta  
„Mikro-Actin”

**A bizalom**  
Pyramidon - tablettához évtizedes tapasztalat és az állandóan változatlan jóság alapul. Utánzatok sohasem lehetnek teljes értékűek, sőt sok esetben egyenesen ártalmasak. Ezért kérje csak az eredeti csomagolást a piros címkével és az „M.L.B.”-védjeggyel.

Kérdezze meg orvosát!

Alajost a maguk részéről mohamedán hittestvérnek tekintik és mint ilyet védelmükbe veszik. Szerintük

**a fakereskedő második házassága teljesen jogos és törvényes volt,**

mert a mohamedánok Romániában teljesen szabadon gyakorolhatják vallásukat. A küldöttség tagjai ezután kijelentették, hogy tiltakoznak Scholtz Alajos, illetve új nevén Mehmed Nadi letartóztatása ellen és készek a bukaresti kormányra is eljárni az ügyben.

Sotirescu vizsgálóbíró kijelentette a küldöttségnek, hogy ő a formák szerint járt el s kérte a küldöttséget, hogy várják be türelemmel az eljárás további folyamatát.

A nap folyamán azután Scholtz Alajost, aki pénzbeli kauciót is lelt, szabadlábra helyezték.

**A Debreceni Lovaregylet jubiláris versenye**

A Debreceni Lovaregylet május 14-15-én rendez meg hatvanadik évi versenyt. Külön érdekessége lesz a versenynek az előző napi hortobágyi csikóverseny. A városi tanács hivatalosan értesítette az egyesület vezetőségét, hogy a városi csikóversenyek az eddigi bejelentés szerint 10 csikós fog végigszáguldani lobogó kék ingben, gatyában, árvalányhajas csikóskalappal a versenypályán. Ugyancsak érdekessége lesz a versenynek a levették versenye, melyre nemcsak Hajdu megye, de a szomszédos Bihar vármegye levettjei is eljönnek. Ez ideig 14 levette jelentette be részvételt a versenyekre.

Az előjelekből ítélve a jubileumi löversenyek oly nagyszabásúak lesznek, amilyenek csak a béke éveiben voltak.

**Állatkiállítás Kabán**

A tiszántuli mezőgazdasági kamara a hajdúvármegyei gazdasági felügyelőség, a hajduszoboszlói járás főszolgabírója és a hajduszoboszlói járás mezőgazdasági bizottsága közreműködésével május 8-án Kabán ló- és szarvasmarha kiállítással és díjazással kapcsolatos vásárt rendez.

A kiállítás ideje eredetileg május hó 1-ére volt kitűzve, azonban az ugyanezen napon Debrecenben tartandó országos lóvásár miatt halasztották el május 8-ára, azaz vasárnapra. A kiállításra benevezhetik állataikat a hajduszoboszlói járás és Hajduszoboszló gazdái. A jelentkezéseket elfogadják a tiszántuli mezőgazdasági kamara nevében a hajduszoboszlói járás

**Kockás angol sapkák**  
3.60 pengőtől  
**FEKETÉNÉL.**

**Női kalap díszítések, jutányos alakítások**  
**KARDOS BÉLÁNÉ**  
Miklós-utca 4., I. em.

**KALAPOK,**  
fehéreneműek és nyak-  
kendők legolcsóbban  
**FRIEDMANN** uridivat üzletében  
Plac-utca 10.

közsegeinek előjáróságai május hó 1-ig bezárólag.

A kiállításra már eddig is értékes jutalomtárgyakat és díjakat ajánlottak föl úgy a hatóságok, valamint a községek és magánosok is. A földművelésügyi kormányzat is, méltányolva a kamarának ezirányú munkásságát, állami oklevelek kiadományozását engedélyezte. A már most megnyilvánult érdeklődésből remélhető, hogy a kiállítás sikere nem fog elmaradni és a távolabbi vidékek gazdái is fel fogják keresni a kabai állatkiállítást, hogy megláthassák a hajduszoboszlói gazdák nagy számmal felhajtásra kerülő magas tenyészszinonul állatait.

**A magyar kisebbség ellen irányul a román népszámlálás**

**Kolozsvár, április 21.** Az országos népszámlálást Románia egész területére április 24-re tűzték ki. A kormány a kisebbségekkel folytatott tárgyalások során elismerte és a most elrendelt népszámlálással kapcsolatosan felvetett nyilatkozatokban megismételte, hogy

**minden román állampolgár önmaga jogosult nemzetiségét megállapítani,**

származásra és vallásra való tekintet nélkül, továbbá, hogy a kiskorúakra nézve e tekintetben kizárólag a szülők vagy a gyám illetékesek döntésre.

**A népszámlálás az eddigi előjelekből ítélve, a magyar kisebbségek ellen irányul, hogy**

**Nagy Jenő képviseli Magyarországot a brüsszeli madártani kongresszuson**

A Newyorkban székelő Madárvédő Egyesületek Nemzetközi Szövetsége két évvel ezelőtt Luxemburgban tartotta meg kongresszusát, melyen dr. Nagy Jenő, a Tiszántuli Madárvédő Egyesület ügyvezető igazgatója képviselte a hasonló nevű magyar tudományos intézeteket.

A szervező bizottság ez év pünkösdjén Brüsszelben fogja a nemzetközi madártani kongresszust megtartani s felkérte dr. Nagy Jenő debreceni kollégiumi tanárt, hogy a kongresszuson előadást tartson, egyúttal megbizta Magyarországot részvételenek szervezésével. E kitüntető bizalom a két év előtti luxemburgi kongresszuson kifejtett kiváló munkássága és szakelődása eredményeül tudható be.

**Az erkölcsvédelmi rendelet nem sok munkát ad a rendőrségnek**

A debreceni rendőrkapitányságon elkészítették a statisztikáját azoknak a kihágási ítéleteknek, melyeket az 1927 február 21-én életbe lépett erkölcsvédelmi rendelet értelmében hoztak meg Debrecenben. A kihágási ügyosztály statisztikája szerint a káromkodás vezet a kihágás terén. Összesen eddig 52 esetben fordult elő erkölcsvédelmi rendeletbe ütköző kihágás. Hatósági feljelentésre 33 esetben indult eljárás, magánosok 19 esetben tettek panaszt a rendőrségen.

A statisztika a következő: Káromkodás volt 47, ocsmány beszéd 4 és csak egy aszfaltbetyárság.

A büntetések mértéke nagyon változó, az alkalmazott legnagyobb büntetés a káromkodásnál 80 pengő volt, az aszfaltbetyárságnál hat napi elzárás és 40 pengő pénzbüntetés. A rendőrség kihágási ügyosztálya értesülésünk szerint minden hónapban kimutatást ad az erkölcsvédelmi rendeletbe ütköző kihágásokról.

**azok igazi számát csökkentse.**

Kezdődik a dolog azzal, hogy a számláló iverk, amelyeket már ki is osztottak a lakosság között.

**Kizárólag román nyelven készültek.**

Ez annyit jelent, hogy a magyarság nagy tömege, amely nem tanult meg oláhu, ki lesz szolgálatva a népszámláló biztos kényekedvények, illetőleg azoknak az utasításoknak, amelyekkel ezeket a hivatalnokokat utjukra bocsátják. A népszámlálási iverknek az a kérdőpontja, amelynek a nemzetségre kellene hivatkozni, az összeirt felnek származása és néperedete után érdeklődik. Ez a kérdés alkalmas arra, hogy az összeirt alanyt tévedésbe ejtse.

**Nagy ünnepség lesz májusban a hősök eméikére**

Rendelet van arra, hogy május utolsó vasárnapját a hősök emlékének kell szentelni. Évek óta szokásban is van, hogy az egész országban e napon nagy ünnepségeket rendeznek. Ilyen kegyeletes ünnepségek ez évben is lesznek, természetesen Debrecen is kivészi részét ez ünnepségekből.

**Az erkölcsvédelmi rendelet nem sok munkát ad a rendőrségnek**

A debreceni rendőrkapitányságon elkészítették a statisztikáját azoknak a kihágási ítéleteknek, melyeket az 1927 február 21-én életbe lépett erkölcsvédelmi rendelet értelmében hoztak meg Debrecenben. A kihágási ügyosztály statisztikája szerint a káromkodás vezet a kihágás terén. Összesen eddig 52 esetben fordult elő erkölcsvédelmi rendeletbe ütköző kihágás. Hatósági feljelentésre 33 esetben indult eljárás, magánosok 19 esetben tettek panaszt a rendőrségen.

A büntetések mértéke nagyon változó, az alkalmazott legnagyobb büntetés a káromkodásnál 80 pengő volt, az aszfaltbetyárságnál hat napi elzárás és 40 pengő pénzbüntetés. A rendőrség kihágási ügyosztálya értesülésünk szerint minden hónapban kimutatást ad az erkölcsvédelmi rendeletbe ütköző kihágásokról.

**A pénteki rádió**

11.00 Bécs (517.2); Szimfónikus zene. 12.00 Boroszló (322.6); Hangvers. Daventry (1600); Kamarakvartett. 12.15 Prága (348.9); Hangverseny. 1.05 Langenberg (468.8); Hangverseny. 1.30 Róma (449); Hangverseny. 1.45 Rádió-Páris (1750); Szimfónikus zene. 2.05 Hamburg (394.7); Hangverseny. 3.00 Zürich (494); Hangverseny. 4.00 München (535.7); Kamarazene. 4.15 Bécs (517.2); Stuttgart (329.7); Hangy. Hannover (297); Operettzene. Milánó (415.8); Jazz-band. 5.40 Varsó (1111); Kamarazene. 5.45 Budapest. (555.6); A. m. kir. Operaház Carmen című előadása. London (361.4); Hangverseny. 7.15 Brünn (111.2); A Jakobinusok című operája. 7.20 München (535.7); Zongorahangverseny. 7.45 Zágráb 3.10); Operaelőadás. 8.00 Bécs (517.2); Ibsen: A tenger asszonya című színműve. Kiel (254.2); Goethe: Zery és Baetely című énekesjátéka és Weber: Abu Hassan című operája. Königsberg (329.7); Operettzene. Lipcse (365.8); Beethoven: Leonora című operája. Oslo (461.5); Filharmonikus hangvers. Stuttgart (379.7); Operaest.

**Konzervgyártási tanfolyam.**

A tiszántuli mezőgazdasági kamara közli az érdekeltekkel, hogy a földművelésügyi minisztérium aug. hó 20-ával kezdődőleg, hat-nyolc hétig tartó konzervgyártási tanfolyamot fog rendeztetni a m. kir. Erjedéstani Allomáshoz Budapesten. A tanfolyamon a konzervipari feldolgozást ismertető tárgyakon kívül előadtnának kertészeti szakerek bevonásával a gyümölcs és zöldségfélék termelése és a kártevők elleni védekezés, továbbá a gyümölcsök szakszerű csomagolása és szállítása is, tehát a tanfolyamra gyümölcs és zöldségfélék értékesítését is messzemenőleg előmozdítaná. A tanfolyamon résztvenni szándékozók bővebb felvilágosításért a m. kir. Erjedéstani Allomáshoz (Budapest, II. Debrői ut 15. sz.) forduljanak.

A cipész-szakosztály máj. pénteken délután 6 órakor tartja meg tisztújító ülését, amelyen — mivel az ülés másodszeri összehívás — a jelenlevő tagok számára való tekintet nélkül fog határozni. Az ülés az ipartestület kistanácstermében lesz.



**Takarékos háziasszony**  
mindig csak a valódi  
Dr. OETKER-féle  
**SÜTŐPORT**  
valasztja a világos fejtél.

A 104 receptet tartalmazó könyvet kívántra ingyen és bérmentve küldi:  
**Dr. A. OETKER**  
Budapest, VIII., Conti-utca 26.



— **Hirdetmény.** A debreceni izr. hitközség eljárásága ezennel közhírré teszi, hogy az 1927. évre érvényes virilis nevéjegyzéket összeállította és a hitközség irodájában közszemlére kitette azzal a figyelemzetéssel, hogy a névjegyzék ellen legkésőbb 1927. április 29-éig, bármely hitközségi tag felzárólatással élhet.

— **Bélyeggyűjtők közgyűlése.** A debreceni bélyeggyűjtők egyesülete e hó 24-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartják a Gazdák Biztosító Szövetkezetében (Ferenc József ut. 26. l. em.) ez évi rendes közgyűlését. Ez alkalommal előadás lesz az 1874. évi magyar bélyeg ismertetőjeleiről is. Közgyűlés után nagy ingyen bélyegsorsolás. Minden bélyeggyűjtő ott legyen. A közgyűlésen az érdeklődőket szívesen látjuk. Az elnökség.

— **Születések.** A debreceni anyakönyvi hivatalnál a következő születéseket jelentették be: Belházi Tivadar magánhivatalnok, leány Alexandra, Tokai Sándor erdőtelepítő, fiú István, dr. Weisz Aladár ügyvéd, leány Erzsébet, Katona Imre rendőr, fiú Imre, Papp Géza erdőőr, halvaszületett fiú, Földessy Gyula cipészsegéd, fiú Gyula, Föth József vincellér, fiú Imre, Csanak Géza szőlőbirtokos, leány Ilona, Nagy Mihály kisbirtokos, leány Mária, Terdik István im., fiú Ferenc, Ökrös László városi adóoszt., halvaszületett fiú, Kovács János máv. al. oszt., leány Mária, Sós András napszámos, leány Erzsébet, Saláth László ügynök, fiú Tibor.

— **Halálozások.** A debreceni anyakönyvi hivatalnál a következő halálozásokat jelentették be: Hajdu Gizella ref. 3 hónapos, Kelemen György izr. 2 éves, özv. Lindenfeld Lajosné izr. 68 éves, Pesti Iván ref. 3 hónapos, Murin Mária gk. 1 hónapos, Csontos József 3 hónapos, Csuha Irén ref. 5 hónapos, Kiss Elek ref. 14 hónapos, Sinai József ref. 41 éves, Rác Jánosné ref. 48 éves.

— **Abraham István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatainak megtekintésére.** Volt Kozmann-műterem.

— **Böröndöt, retikült** csak a készítőnél vegyen. Feuermann börorndós, Piac ucca 44.

— **Szörmeárúk megóvását,** mindenféle téli ruhák gondozását elvállalom. Nagy József szűcsmester, Szent Anna u. 3.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

PÉNTEK: Troubadour. Opera. A. bérlet.  
SZOMBAT: Csókról-csókra. Operett. Bemutató előadás. Bérlet-szünet.  
VASÁRNAP délután: Nem nők-ök. Vigjáték. Este: Csókról-csókra. Operett. Bérlet-szünet.  
HÉTFŐ: Csókról-csókra. Operett. A. bérlet.

### A színházi iroda hírei.

Ma, pénteken A) bérletben:

#### TROUBADOUR.

Holnap, szombaton:

#### CSÓKRÓL-CSÓKRA

Yvain-nek, a Cserebere komponistájának legújabb slágere. Főszereplők:

Gilberte — Kolbay, Poumaillac — Halasi, Hugnette — Szilágyi, Foinné — Halasiné, Thomson — Szigeti Jenő, Valandrey — Antók, Charley — Károlyi Faradel — Tamás. Rendező Remete. Kar-nagy: Szathmáry.

Csókról-csókra slágerszámai: A véleményem. Dal az ifjuságról.

Eneklí Halasi Mariska. Jobb ma egy pengő. Antók—Kolbay. Amit a kulcslyuk mesél. Eneklí: Halasiné. Dal a táncról. Szilágyi Marcsa—Tamás. Lyone my own Lyone... Eneklí: Szigeti Jenő. Disztér száz, finom uri ház. Eneklí mindnyájan.

### Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap:

APOLLO: Két sláger egy előadásban! I. Nehéz a levegőből élni, vigjáték attrakció 7 felvonásban. A tévedés okozta helyzetek mindig a leg-több komikummal bírnak. A hír tévesztí meg egy kisebb város közönségét is és mintegy ráerősokolja a főszereplőre, hogy ő dollármilliomos. E helyzetet akarva-nemakarva kell megjátszania, amiből a leglehetetlenebb dolgok sülnek ki, folytonos nevetésben tartván a közönséget. Ezt követi: Az álarcos kapitány (Az ördögös Ranson) színmű 7 felvonás-

ban a főszerepekben Richard Barthelme és Dorothy Mackail.

VIGSZÍNHÁZ: Világatrakció! Valentino legutolsó filmje: A seik fia, napkeleti történet 9 felvonásban. Valentino neve nem frázis, amikor mondjuk, hogy fogalom a filmjáték terén. Az esztétikai szépnék a fogalma, a férfiszépségért lelkesülők szemében. A seik fia Valentinonak utolsó filmje. Ebben szinte felülmúlja őt játszó társa: Bánky Vilma, aki megdöbbentő erővel fejezi ki nehéz szerepének minden mozzanatát. Megelőzi: A tenger árvái című mozgalmas drámai játék.

Szombattól:

URANIA: Két sláger egy előadásban: Farsangi mámor (A karnevál hercege), színmű 7 felvonásban. — A könnyű operettszerű mesék romantikus személyesítője Harry Liedtke, aki e téren a legelső filmművészek egyike. Megelőzi: A néma lovas, cowboy történet 5 fejezetben, amelynek sikerét biztosítja a főszereplő Fred Thomson.

## S P O R T

### Debrecenben játszik le a Budapest—Kelet serlegdöntőt?

Hat hónapja húzódik már a Budapest—Kelet „vidéki serleg” döntőmérkőzésének ügye, mert az 1:1 arányban döntetlenül végződött első mérkőzés után a BLSz semleges pályához ragaszkodott. Kelet vezetősége azonban nem fogadta el a kijelölt Szolnokot a mérkőzés színhelyéül, hanem megfeleltette az országos intézőbizottság határozatát az MLSz tanácsához, amely csütörtök este lett volna hivatalosan az ügyben a végleges kimondani. Kelet tanácsa elvált szava arra, hogy amennyiben az MLSz Szolnok mellett döntene, úgy visszavonja Kelet csapatát a döntőtől.

Az MLSz csütörtöki ülésén azonban a BSE ügy elhúzása miatt nem jutott idő más ügy tárgyalására, pedig alszövegünk már másodízben küldte fel Kollmann Ferencet érdekeinek megvédése céljából.

Amint azonban az éjjeli órákban Budapestre megbízható helyről értesülünk, mégsem volt hiába való Kollmann útja, mert az ügyet a BLSz-el sikerült barátságos uton elintézni. Ezek szerint a serlegdöntőt május elsején, azaz a jövő vasárnap mégis Debrecenben fogják megvívni Budapest és Keletmagyarország csapata, amely bizonyára általános örömet fog kelteni az egész kerületben.

Fogl III. is lemondott a válogatott csapatban való szereplésről és helyét a balhátvéd posztján Hungler II., Ferencváros játékosja fogja betölteni.

### Szigoru ítéletek a DKASE—DTE mérkőzésből kifolyólag

Három heti tárgyalás után csütörtök este hozott ítéletet az alszövegű fejezmi bizottsága a DTE—DKASE mérkőzés botrányának szereplőivel szemben és az ítéletek szigorúsága bizonyára elrettentő példaként fog szolgálni nemcsak a játékosoknak, hanem a mérkőzések közönségének is. Az ítéletek a következők: Urbanovics Lajos DTE játékos 8 hónapra, Beluch Antal DKASE játékos 6 hónapra tiltották el a nyilvános szerepléstől. Neumann Armin és Kelemen Andor 6—6, Kövesi Károly és Nagy Dániel 1—1 hónapra tiltották el a mérkőzések látogatásától. Valamennyi ítélet ellen felebbezést jelentettek be az érdekelt egyesületek.

### A magyar futball nagy erópóbája előtt.

Az osztrákoktól szenvedett súlyos vereséget még el sem felejtették a magyar sportkörök és vasárnap máris újabb erópróba vár a magyar futballistákra. Csehország fővárosában, Prágában csap össze a magyar és a cseh legelső garnitúra, de találkozásuk ezúttal többet jelent egy szimpla válogatott mérkőzésnél. A magyarok az osztrákoktól szenvedett 6:0-as vereség után a jó hírnév visszaszerzéséért, a csehek a múlt évi 2:1 vereség és a Spárta budapesti kudarcáért szomjaznak revansra. A magyar csapatot már ismertették, közben azonban a jobbösszekötőbe állított Orth lemondott sérülése miatt és helyére a válogató bizottság Mészárosot, a Sabaria csapatát jelölte ki.

Amíg az első garnitúra Prágában veredik, a második legjobb magyar tizenegy Budapesten mérkőzik Prága hasonerejű csapatával. Budapest csapata a következő leállításban szerepel: Beneda—Takács, Hungler—Werner, Sándor, Rebró—Schmidt, Molnár, Skvarek, Jakube, P. Szabó.

Boronkay Gábor vezeti vasárnap Nyíregyházán a NyTVE—D. VSC mérkőzést, melyre mindkét

### A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern cseládi szállója az

### István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 5.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

csapat erősen készülődik. A D. VSC csütörtök délután kiadós tréninget rendezett és hasonló hírek érkeztek Nyíregyházáról is. A NyTVE-nek nagy előnyt jelent a keskeny pálya, amely a DVSC hosszú passzokkal operáló csatárainak kevésbé konvenial. A mérkőzés esélyeire még visszatérünk.

## KÖZGAZDASÁG

### Emelkedett a rozs áriolyama

Határidőüzlet előfordult kétése:

Buza: Május 32.72, 32.76, 32.66, 32.68, 32.70, 32.72, zárlat 32.72—32.74. Október 28.62, 28.64, 28.66, 28.68, 28.72, 28.74; zárlat 28.72—28.76. Rozs: Május 27.66, 27.68, 27.70, 27.76, 27.80; zárlat 27.80—27.90. Október 22.26, 22.28, 22.30, 22.32, 22.34, 22.38, 22.30, 22.36, 22.40; zárlat 22.30—22.40.

Készárüzlet hivatalos jegyzése:

Buza: Tiszai 75 kg-os 32.70—33.00 76 kg-os 33.20—33.50. 77 kg-os 33.60—33.90, 78 kg-os 33.90—34.20. Felsőtiszai 75 kg-os 32.60—32.90, 76 kg-os 33.10—33.40, 77 kg-os 33.50—33.80, 78 kg-os 33.50—34.10. Fejérmegyei 75 kg-os 32.10—32.40, 76 kg-os 32.40—32.80 77 kg-os 32.90—33.30, 78 kg-os 33.40—33.70. Pestmegyei 75 kg-os 32.00—32.40, 76 kg-os 32.40—32.70, 77 kg-os 32.90—33.20, 78 kg-os 33.40—33.60. Dunántúli 75 kg-os 31.90—32.20, 76 kg-os 32.20—32.60, 77 kg-os 32.70—33.10, 78 kg-os 33.20—33.50. Pestvidéki rozs 27.20—27.30. Egyéb rozs 27.10—27.20. Takarmányárpa I. 23.00—23.70. Takarmányárpa II. 22.50—22.80. Felsőmagyarországi sörárpa 26.00—27.00. Egyéb sörárpa 25.00—26.00. Tengeri 20.30—20.50. Zab I. 22.40—22.80. Zab II. 22.20—22.60. Korpa 18.20—18.40.

Valutaáriolyamok: Angol font

27.81—27.97, Belga leger 79.60—79.90, Cseh korona 16.93—17.01, Dán korona 152.70—153.35, Dinar 10.03—10.09, Dollár 572.60—575.00 Francia frank 22.60—22.90, Hollandi forint 228.95—229.95, Lengyel zloty 65.50—65.00, Lei 3.52—3.67, Lira 29.30—29.80, Német márka 135.6—136.15, Osztrák schilling 80.425—80.775, Norvég korona 148.60—149.25, Svájci frank 110.10—110.50, Svéd korona 153.35—154.00. Külföldi kiutazások: Amszterdam 229.075—229.775 Belgrád 10.0525—10.0925, Berlin 135.75—136.15, Bukarest 3.38—3.48, Szabad külf. lei 3.57—3.67, Brüsszel 79.625—79.875, Koppenhága 152.80—153.25, Oslo 148.725—149.175, London 27.815—27.895, Milánó 29.25—29.55, New York 572.65—574.36, Párizs 22.40—22.55 Prága 16.96—17.01, Szófia 4.12—4.16, Stockholm 153.45—153.90, Varsó 63.65—64.85, Wien 80.525—80.775, Zürich 110.15—110.475.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 2700. Árak: könnyű 148—50 közepes 180—82, nehéz 186—88. Irányzat vontatott.

## Pézsmapocok

patkány és egérkirtáshoz a legmegbízhatóbb szer a

## RATOPAX.

!! Házállatokra ártalmatlan !!

Kapható minden gyógyszertárban.

**HA REUMÁS,**  
használjon iszapot a  
**MARGIT-**  
**fürdőben**

Nagy és kisművészhoz legjobb a  
**HÓVIRÁG** önműködő mosóanyag.  
Önmaga hófehérre mos. Gyártja: Albatros rt. (Lossive Phénix alapítása)  
Budapest, V., Nádor-utca 6. szám.  
Kérjen a csatolt szelvényvel saját érdekében postacsomagot.

**ALBATROS RT. BUDAPEST, V.**  
Küldjön díjtalanul egy próbacsomag  
**HÓVIRÁG-ot**

Név: .....  
Cím: .....

**EKLI JÓZSEF**  
**„DANKÓ”** -féle temetkezési  
vállalata  
új üzlethelyiségében: **Kossuth-u. 3. sz. a.**  
Telefon nappal: 322. Éjjel: 66.  
**temetést a legolcsóbban vállal.**

Saját fakoporsógyár.  
Egyetemi klinikák, Debrecen sz. kir. város,  
állami gyermekmenhely, stb. sz. állítója.  
Vagyontalanok, hozzátartozók nélkül elhaltak temetése  
ügyében díjtalanul ad felvilágosítást.

**Ezt a könyvet mindenkinek el kell olvasni!**

A huszadik század házasságának válságai!  
**GRÓF HERMANN KEYSERLING**  
**KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL**

A házasság mai problémái  
Fordította: DR. FÜLÖP ZSIGMOND  
Monumentális munka — Huszonnégy világhírű szerző alkotása  
Biztos útmutató mindenki számára  
a házasság mai válságában

A „KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL” IRÓI:  
Gróf Hermann Keyserling: A házassági probléma helyes beállítása  
A. W. Nieuwenhuis: A házasság keletkezése  
Leo Frobenius: Házasság és anyajog  
Rabindranath Tagore: A hindu házassági ideál  
Richard Wilhelm: A kínai házasság  
Gróf Paul Thun-Hohenstein: A rangházasság  
Paul Ernst: Házasság és proletárizálódás  
Ricarda Huch: Romantikus házasság  
Jacob Wassermann: Polgári házasság  
Marta Kariweiss: A házasság és az átalakult nő  
Beatrice M. Hinkle: A házasság Amerikában  
Thomas Mann: Az átalakuló házasság  
Bárá Leonie Ungern-Sternberg: A jövő házassága  
Gróf Hermann Keyserling: A helyes párválasztás  
Ernst Kretschmer: A testi-lelki összhang a házasságban  
Alfred Adler: A házasság mint közösségi feladat  
Havelock Ellis: A szerelem mint művészet  
Mechtilde Lichnowsky: A házasság mint műalkotás  
Paul Dahlke: A házasság mint bilincs  
Mathilde von Kemnitz: A házasság mint teljesedés  
Alphonse Maeder: Házasság és önfelajdítás  
Leo Baeck: A házasság mint titok és parancs  
Joseph Bernhart: A házasság mint szentség

„Ime, három világrész legkiválóbb írói, gondolkodói és költői  
mondják el véleményüket arról a társadalmi intézményről,  
a házasságról, melynek alapjában való megrendülése okozza a  
napról napra olvasott, vagy titokban lefolyó sok véres családi tra-  
gédiát és botrányos válópert. Korunkban majdnem mindenki szá-  
mára problémává válik a házasság és többé-kevésbé súlyos kon-  
fliktusokhoz vezet. Eppen ezért minden kultúrembernek el kell  
olvasnia ezt a könyvet: a még csak ezután házasulandó fiatalok-  
nak azért, hogy a könyvből kapott helyes irányítás alapján a  
lehetőség megelőzzék a későbbi konfliktusokat, a már házasok-  
nak pedig azért, hogy megértsék a saját házasságuknak eddig ért-  
hetetlen problémáit, hogy tisztába jöjjenek azzal, hogy a házasság  
nem csupán egyszerű nemi és gazdasági  
együttélés, hanem más igen fontos szempontjai és kellei is  
vannak, melyeknek kellő figyelembe vétele megakadályozhatja  
a sok vaktában való házasságot, de a sok könnyelmű választ is.

**Ára: 20 pengő**  
Kapható:  
**Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében**  
Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják!

**Szőnyeg- és Linoleumárúház**

ajánlja dusan felszerelt raktárát.  
**!!! Legmegbízhatóbb és legolcsóbb bevásárlási forrás !!!**  
**GUMMIKABÁTOK**  
legnagyobb gyári lerakata. Olcsó gyári árak!  
**HAAS LIPÓT FERENC JÓZSEF UT 58. :::: TELEFON 9-63.**

Értesítem a n. é. közönséget, hogy **lisztüzletemet** Nyugati ucca 42. szám alól  
**Csapó utca iparostanoc palotába helyeztem át,**  
hol elsőrendű **KÖRNER-MALMI LISZTTEL** állok a tisztelt vevőim  
rendelkezésére legolcsóbb napi árban, kicsinyben és nagyban.  
Tisztelettel **Terner Béla.**

**Szőnyegek, függönyök,**  
**terítők, futók**  
stb. óriási választékban  
**Horn és Erdélyi cégnél** DEBRECEN,  
Kossuth-u. 19  
a Csokonai-színházzal szemben. — Szolid árak!

**MEGJELENT**  
a  
**RÉVAI**  
**NAGY LEXIKONA**  
XX-ÍK (BEFEJEZŐ) KÖTETE  
Ára egész vászon díszkötésben:  
**Pengő 34**  
Kapható:  
**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.**  
könyvkereskedésben.  
Telefon 54.

**FESTÉKEK**  
a legszebb színekben, a  
legkiválóbb minőségben  
nagyon olcsón kaphatók  
**STERN festékküzetében**  
PIAC-UTCA 10., Békával szemben

**Nem titok többé,**  
hogy a valódi  
**Talizmán sósborszesz**  
a legbiztosabb hatású, legerősebb és  
legolcsóbb egészségpótló házi szer.  
**Mindenütt kapható.**  
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé-  
szeti művei, DEBRECEN.  
Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000.  
Nagyüveg 75,000 korona.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**VÉTEL**  
Mégvételre  
keresek a városban jókarban levő  
egyszerűbb kis házat. Címeket a  
Független Újság kiadóhivatalába  
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.  
3543

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, haszonra való  
vasak legolcsóbban kaphatók. —  
Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat  
legmagasabb árban veszek. Wür-  
diger, Késes ucca 90. 431

**ELADÁS**  
Eladó  
Bajnok ucca 1. számú új ház, 468  
négyzetméter telekkel. Értekezni:  
Hatvan ucca 64. 4012

**CSEPLŐGARNITURA**  
rendkívül olcsó árban azonnal el-  
adó. Közraktár, Hid ucca 16., —  
Telefon 58. 134

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
is Mándoknál, Arany János ucca  
13. 284

**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját  
készítésű butorait. 306

**Cementlapok,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbb-  
ban beszerezhetők Lukács Vilmos  
és Testvére cementárúgyárában,  
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

**Angol**  
férfi és női szövetek leszállított  
árban hitelképeseknek részletre  
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

**Színházban**  
legjobb földszinti páholybérlet (A)  
gyász miatt átadó. Címem a ki-  
adóban. 4024

**Perzsaszőnyeget**  
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban  
3965

**Eladó**  
jókarban levő ház, beköltözhető,  
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke-  
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás-  
kamarák, szivattyús kut és gyü-  
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel.  
Értekezni a helyszínen: Tócskerti,  
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.  
3876

**Uri szoba**  
berendezés, kiállításon első díjjal  
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő  
asztalosmester, Deák Ferenc ucca  
10. 1327

**TÜZIFA**  
és szén legelőnyösebb beszerzési  
forrása Erdélyi tüzifa behozatali  
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

**Mész,**  
darabos és oltott, cement és min-  
dennemű építkezési anyagok, tüzi-  
fa, hasábban, aprítottan a legszoli-  
dabb kiszolgálásban kapható. —  
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

**Sírkövek**  
müköböl, termésköböl olcsón kap-  
hatók Debreceni Műkögyárnál.  
Füred ucca 2. 388

**Király kávéi**  
mégis a legjobbak! Aromás, za-  
matos, a vevő előtt pörköltve, me-  
leg állapotban kapható. Degenfeld  
tér 11. sz. 217

**Eladó**  
ócska fedélmez. Eprekerti ucca  
27. 3980

**Használt**  
férfi és női ruhák eladók. Meg-  
tekinthetők a délelőtti órákban.  
Darabos ucca 14., uccai lakás.  
4029

**Eladók**  
hálószobák, könyvszekrény, kony-  
haszekrény, szalonárnitúra, dívá-  
nyok, hencserek. Széchenyi ucca  
8., Szentpétery. 114

**Női és férfi**  
divatkalapok a legújtanosabban  
beszerizhetők M. Nagy Mihály  
kalaposnál, Színház-átjáró. Alaki-  
tások gyorsan és pontosan eszkö-  
zöltetnek. 438

**Siremlékek**  
már 40 pengőtől kaphatók. Sir-  
szegélyek, sirboltok legújtanoso-  
sabb árban. Harkányi Ede szob-  
rász és kőfaragó mesternél, Piac  
ucca 83. 521

**Valódi**  
angol tavaszi ujdonságok megér-  
keztek. Hiteles egvényeknek  
részletre is. Kupfer, Kistemplom-  
ház. 244

**Olcsón**  
vehet gummitalpu tornacipőt min-  
den színben Emerich Samu cégnél.  
Csapó ucca 7. 231

**Varrógépek,**  
eredeti Centralbohin, 2.200.000,  
tizévi jótállással Molnár Testvé-  
reknél, Nagyttemplomnál. Telefon  
7-27. Cégre figyelni! 2251

**Butorok**  
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-  
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér-  
ház. 256

**Karbolineum**  
nagy és kis mennyiségben kapható  
Klein festéküzlet, Arany János  
ucca 10. (udvarban). 368

**Gyógyszertárt**  
Debrecenben vagy annak kö-  
zelében

**megvételre**

keresek. Részletes írásbeli aján-  
latokat. Havi forgalma 3-4  
ezer pengő jellegre a kiadóba  
kérek.

**A Hortobágy Műmalom RT.**

Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-  
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-  
letben az általánosan elismert jó-  
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár-  
pa és darák változatlanul állan-  
dóan kaphatók. Telefon megren-  
deléseket bármilyen kis tételben  
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

**Kapák,**  
ásók, fonatok, méhészeti cikkek,  
mülép kapható Bakos vaskeres-  
kedésében, Csapó 86. 305

**Parkettfényesítő**  
padlólakkk különlegességek, kály-  
ha ezüst, zomáclakkok minden  
szinben kapható Klein Vilmos fes-  
téküzletében, Arany János u. 10.  
(udvar). 363

**MARVANYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárak, építési  
anyagok a legolcsóbban beszeriz-  
hetők a Debreceni Műkögyárnál,  
Füred ucca 2. sz. 388

**Kalapok**  
alakítását, tisztítását vállalom. Uj  
kalapok legszebb modellekben ol-  
csón szerezhetők be Oláh József  
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.  
308

**Téglát,**  
cserepet, meszet, cementet, só-  
dert, stukator nádat legolcsóbban  
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és  
megrendelhet. Költségvetést sze-  
mélyesen bemutatam. Telep: Sa-  
létrom 12. Telefon 674. 297

**Varrógépeket**  
szakszerűen javítanak Molnár  
Testvérek műszerészek. Telefon  
7-27. Nagyttemplomnál. — Cégre  
figyelni! 2252

**JÓMINŐSÉGŰ**  
csertéglá és cserépet kapható a  
Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi  
utí téglagyárából. — Eladása Si-  
monffy ucca 1/a. II. emelet. Tele-  
fon 6-10. 388

**Kézimunka-**  
anyagok, fonalak, gépzsurozás,  
plissirozás legolcsóbban Szilágyi-  
nál, Széchenyi ucca 1. 291

**Butorszínór,**  
paplangomb Barcza paszományos-  
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3.  
229

**Különféle**  
háztartási tárgyak (mosóteknő,  
sütőteknő, spájzpolc, gyermek-  
szék, gázresó, gyorsfőző, képkre-  
retek, rézüst, petróleumlámpák,  
zsákok stb.) eladók. Zugó ucca 8.  
szám alatt. 3983

**Gyenge**  
tavaszi turó kapható Turóüzem-  
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.  
233

**Gyermekdivatházban**  
Debrecen, Városháza (főkapu mel-  
lett) legolcsóbban beszerizhetők:  
gyermek és babil fehérneműek,  
keresztelő párnák és paplanok,  
meleg babil és játszóruhák, köté-  
nyek, szveteretek, leányka és fiu  
szövetruhák, meleg babil kabát-  
kák, sapkák, kalapok.

**KERESLET**

**Egy**  
megbízható egvény bármily bizalmi  
állást elvállal. Cim a kiadóban.  
3959

**Keresek üzlethelyiséget**  
Csapó ucca 2. számtól a Rákóczi  
uccáig 80-120 pengő havi bérle-  
tért. Közvetítőt a szerződés meg-  
kötése után díjazok. Özv. Hajós  
Jánosné, Varga ucca 16. sz. 3981

**Mérlegképes**  
könyvelő, magyar-német levelező,  
gyors- és gépiró, kisebb elfoglalt-  
ságot keres. Révész, Csillag ucca  
nyolcvanhét. 4022

**Megbízható**  
szerény német leányt keresek 3  
éves gyermekhez. József kir. her-  
ceg ucca 36., keresztépület. 4018

**Gyakorlott**  
varrólányok felvétetnek. Fischer,  
Széchenyi u. 7., emelet. 4016

**Mosni, vasalni**  
házhöz megyek jutányos árért. —  
Cim: Bagossyné, Bauer-telep,  
Bauer ucca 11. 4020

**Kóser**  
kosztot adok, esetleg lakással ju-  
tányosan. Horovitzné, Hatvan u.  
9. 4017

**Szikvizgyárba**  
töltő fiu vagy leány felvétetik. —  
Homok ucca 140. 4021

**Elárúsító,**  
ügyes, jártas, kenverlerakatra fel-  
vétetik. Korona, Piac 10. 563

**ÜGYES KÉZILEANYOK**  
fölvétetnek. Jelentkezni lehet a  
Frici kalapszalomban.

**Keresek**  
szerény igényű tizenhárom éves  
kisleány részére teljes ellátást. —  
Jelleg: „Kóser”. 4025

**Gyermek sportkocsit**  
keresek megvételre. Grosz, Kis-  
hegyesi ut 3. 4026

**Fővárosi**  
képzett droguista és illatszerész  
megfelelő elhelyezkedést keres.  
Értekezni lehet: 6-33. telefonon.  
4027

**Keresek**  
két szobából és mellékhelyiségek-  
ből álló lakást a Nap. Baross,  
Hajnal uccán vagy ezek közelé-  
ben. Vajda, Hatvan ucca 35., I.  
emelet. 4028

**Feltétlen**  
urinó szobatársnőt keresek. —  
Arany János u. 54. 4032

**Piac uccán**  
kisebb olcsó üzlethelyiséget kere-  
sek. Telefon: 6-33. 4035

**VEGYES**

**Sírkövek,**  
fejjakövek müköböl és termé-  
sköböl legolcsóbban beszerizhe-  
tők és megrendelhetők Polgári  
Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g.  
3938

**500,000**  
korona ebédkoszt a Goldstein-féle  
orth. kóser étkezdében, Piac ucca  
19. 478

**Figyelem!**  
Csakis az a valódi retorta faszén,  
amelyik Kaufmann Sándor című  
vignettával van ellátva. Nagyban  
beszerizhető Csapó ucca 51. alatt.  
Telefon 14-17. 3670

**8 napos**  
alkalmi vásár női, férfi, és gyer-  
mek, valamint luxuscipőkben. —  
Makói Magyar Aruház, Széchenyi  
ucca 44. 315

**Facementtetők**  
javítását szakszerűen végzi Lu-  
kács Vilmos és Testvére, Debrecen,  
Hatvan u. 7. 452

**Hó- és sárcipőket**  
villanyerőre berendezett üze-  
mében a legszebben és legol-  
csóbban javítok. Szander, Deák  
Ferenc ucca 21. 147

**Fényező**  
segédet és tanulókat alkalmaz —  
Neuländer kocsigyár, Erzsébet u.  
28. 4002

**Zsinór,**  
rojt, harisnyafejlesztés, szemfelsze-  
dés Paszománygyárban, Piac u.  
32., udvarban. 570

**Ötszobás**  
lakás fürdőszobával, mellékhelyi-  
ségekkel Csapó ucca 56. alatt má-  
jus elsejére kiadó. Értekezni: dr.  
Miklósnál, Hunyadi ucca 10. 4031

**MOSKOVITS JÓZSEF**  
url divatszabó termébe  
valódi angol ujdonságok  
érkeztek!

**Két**  
egymásba nyíló csinosan butoro-  
zott szoba esetleg ellátással ki-  
adó. Miklós u. 7.

**Üzletnek,**  
műhelynek alkalmas száraz, beto-  
nos, világos pincehelyiség uccai  
lejárattal Csapó ucca 56. alatt má-  
jus elsejére kiadó. Értekezni: dr.  
Miklósnál, Hunyadi ucca 10. 4030

**BUTOROK**  
beraktározását elvállalja igen ol-  
csó díjak mellett, Közraktár, Hid  
ucca 16. 228

**MODERN**  
kétszobás lakást a nagyalomás  
felé való részlen lelépéssel május  
1-re keresek. Cim a kiadóban.  
3754

**Betonos,**  
száraz, nagy raktárhelyiség kiadó.  
Miklós ucca 29. 4003

**Csinosan**  
butorozott kétágyas szoba kiadó.  
Busi u. 17. 3973

**GYERMEKKABATOKAT**  
hozott kelméből olcsón varr a  
Gyermekdivatház, Városháza (fő-  
kapu mellett). 207

**FIGYELJEN!**  
Központon lakik, lakbérnyit meg-  
takarít villanyosnál. Telkemet  
amortizációval megterhelheti — 99  
évig lakhatik — kibérelvén. Csapó  
u. 19. (tervrajzjal.)

**Modern**  
garzonlakás fürdőszobával nőtlen  
embernek irodahelyiséggel kiadó.  
Piac 10., I. 563

**Kiadó**  
Piac ucca 5. szám lélemelet május  
1-től. Értekezni lehet az üzletben.  
4014

**Lakodalmakat**  
és házimulatságokat megrendez a  
Magyarországi Szállodai, Éttermi  
és Kávéházi Alkalmazottak Or-  
szágos Egvesületének debreceni  
csoportja, Fűvészkeret u. 9. Tele-  
fon 201. 3956

**4 VAGY 5 SZOBÁS**  
lakást keresek lehetőleg a köz-  
ponton lelépéssel, esetleg cserélés  
utján. Cim a kiadóban.

**KOLLEGIUM**  
mellett csinosan butorozott szoba  
uribernek vagy fiatal párnak  
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.  
3537

**Bérelnék**  
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás  
családi házat, esetleg kerttel, le-  
het közeli kertségben is. Cimét és  
feltételeket a kiadóba kérem. 461

**BUTOR**  
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-  
ban, lelkedvezőbb feltételekkel.  
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.  
468

**PIAC UCCAN**  
modern 7 szobás lakás május 1-re  
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

**Kiadó**  
két uccai szoba májustól. Piac u.  
38., I. emelet. 3972

**Négyszobás**  
lakás májusra kiadó. Zugó ucca 8.  
Grünberger ügyvéd, Piac ucca 58.  
4019

**Harisnyák**  
már legolcsóbban csak Guttman  
Dávidnál, Csapó ucca 33-35.,  
tanonciskola-épületben. 222

**MENEKÖLT ÓRAS**  
szakszerűen, meglegő olcsón vál-  
tásjavításokat. Rákóczi u. 36. sz.